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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

créations d'emploi
Question écrite n° 73392

Texte de la question

M. Marc Dolez appelle l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur les récentes recommandations du
Conseil d'orientation pour l'emploi pour optimiser l'impact de la « croissance verte » sur l'emploi. Il lui demande
de bien vouloir lui indiquer les réflexions que lui inspire celle visant à assurer la promotion des métiers verts
dans le cadre de l'information et de l'orientation des élèves.

Texte de la réponse

Le ministère de l'éducation nationale s'est fixé pour priorité d'améliorer l'orientation des élèves. Il a mis en place
des mesures et des réformes pour contribuer à renforcer l'information des élèves et des familles sur les
formations et les métiers, à mieux accompagner les élèves en leur assurant un suivi individualisé, à développer
de nouveaux services personnalisés d'orientation. Apprendre à s'orienter tout au long de la vie est un axe
majeur pour développer une orientation plus progressive, mieux préparée, accompagnée et individualisée,
intégrée dans les parcours scolaires. Le parcours de découverte des métiers et des formations, généralisé
depuis la rentrée 2009, a pour but de permettre à tout élève de la cinquième aux classes terminales de lycées
d'élargir son horizon grâce à une meilleure connaissance des secteurs d'activités, des métiers et des formations.
Cela se traduit par le renforcement et le développement d'activités variées autour des métiers (visites
d'entreprises, enquêtes, interviews de professionnels, séquence d'observation en milieu professionnel...). Il
s'agit de développer la curiosité des élèves et de leur faire découvrir un maximum de métiers d'un secteur
professionnel. C'est dans ce cadre que se mettent en place les recommandations du Conseil d'orientation pour
l'emploi pour optimiser l'impact de la croissance verte pour l'emploi. L'objectif est de renforcer la qualité et la
disponibilité de l'information accessible aux parents et aux élèves et de leur donner toutes les indications utiles
pour préparer les choix d'orientation. Dans ce cadre, l'ONISEP a développé divers outils écrits, numériques et
vidéos des différents secteurs d'activités. Son site internet rend accessible également des films sur les métiers
aux élèves, aux familles et aux membres des équipes éducatives. Il a ainsi édité des documents sur les métiers
de l'environnement, sur les énergies durables, sur les secteurs de protection de l'environnement qui sont des
enjeux sociétaux importants. On peut citer quelques exemples de documents consacrés spécifiquement à cette
thématique : 1. les fiches métiers accessibles en ligne sur le site www.onisep.fr ou sous format papier. Elles
présentent une large diversité de métiers liés à l'environnement, aux énergies renouvelables, à l'environnement.
Certaines sont illustrées en ligne par de courtes vidéos. L'entrée peut se faire également à travers plusieurs
thématiques : aménagement du territoire, aménagement paysager, environnement, propreté ; 2. une publication
sur la nature et l'environnement destinée aux élèves et à leurs familles dans la collection « Parcours ». Elle
présente des informations larges sur les emplois verts, les débouchés, des témoignages et des conseils de
professionnels, des informations utiles sur les formations aux différents niveaux et des adresses ; 3. un numéro
de la collection « Voie pro » est consacré aux métiers de la propreté et de l'environnement. Il est conçu à partir
de témoignages de professionnels et présente dans un langage accessible aux jeunes ce secteur méconnu ;
4. le DVD Déclic métiers présent dans les collèges a pour but de sensibiliser les plus jeunes de 12 à 16 ans au
monde professionnel de façon plus ludique ; il consacre une partie à la thématique « Protéger la planète » et aux
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métiers « autour de l'eau » ; 5. le DVD Planète métiers propose au travers des 500 métiers présentés une
approche qui tient compte de cette dynamique autour de l'environnement ; 6. une publication qui s'adresse aux
membres des équipes éducatives (enseignants...) afin de les aider à accompagner les élèves dans leur
démarche d'information sur les métiers et sur les formations a été élaborée en étroite relation avec Véolia. Elle
présente quatre activités de service sous l'angle de leur évolution, de leur prospective et de leurs emplois :
propreté, eau, énergie et transport. Ces publications qui s'appuient sur des témoignages de professionnels
visent à donner aux jeunes une vision plus réaliste d'un secteur d'activités.
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